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	Bilaga 1 till Rapport Certifieringssystemet för installatörer av småskaliga anläggningar för förnybar energi   
 
	


Preliminär kommunikationsplan för certifierade installatörer
Bakgrund till informationsprojektet
Den 31 december 2012 trädde lagen om certifiering av installatörer av vissa värmesystem i kraft, certifieringen är frivillig och gemensam för EU-länderna. 

I Energimyndighetens föreskrifter STEMFS 2013:1 beskrivs mer detaljerat vilka anläggningar som omfattas. 

Boverkets föreskrifter och allmänna råd BFS 2013:3 beskriver vilka krav som ställs på den utbildning ett certifieringsorgan som ackrediterar sig ska tillhandahålla, samt vilka krav som ställs på installatörer som certifierar sig. 
Certifiering av installatörer av förnybar energi

För att öka användningen av förnybar energi för uppvärmning i småhus kommer installatörer få möjlighet att certifiera sig. De installatörer som kommer att kunna utbilda sig och ansöka om certifieringen är de som installerar exempelvis ved- och pelletspannor, kaminer, solvärmesystem, solcellsanläggningar för att producera egen el, samt ytnära jordvärme och alla slags värmepumpar.
Som certifierad installatör av förnybar energi ska du ha god kännedom om: 

· Marknadsläget för olika värmesystem

· Ekologiska aspekter

· Ekonomiska stöd och subventioner

· Kostnads- och lönsamhetskalkyler för olika värmesystem

· Vilket underhåll och service som krävs i framtiden

· Standarder, svensk lagstiftning och EU-lagstiftning inom området. 

Som installatör av förnybar energi ska du kunna välja att certifiera dig för en eller flera olika av följande behörigheter:

· Pannor och ugnar som drivs med biomassa

· Solcellssystem

· Solvärmesystem

· Värmepumpar och ytnära jordvärme

De typer av anläggningar som ingår är de som installeras i enkla byggnader med maximalt värmeeffektbehov på 20 kW. Certifieringen gäller i fem år, sedan krävs repetitionsutbildning.
Syfte

Att planera, utforma, genomföra samt följa upp de informationsinsatser som krävs för att uppfylla artikel 14 i förnybartdirektivet.

Mål

Målet med informationen kring systemet är att installatörerna ska acceptera och dra nytta av certifieringssystemet. Kunder som efterfrågar teknik som utnyttjar förnybar energi ska förstå mervärdet av att anlita en certifierad installatör. Certifieringen ska efterfrågas av både installatörer och kunder.

Målet med informationsprojektet är att skapa efterfrågan av och därmed också ett utbud av certifierade installatörer. Projektet ska göra detta genom att sprida information om certifieringen och dess fördelar.
Målgrupper och budskap
Informationsprojektet delas in i olika målgrupper och faser. Till en början riktas informationsinsatserna mot i första hand tänkbara utbildningsföretag, branschföreningar och företag för att lyfta möjligheten att ackreditera sig. 
I nästa fas riktas informationsinsatserna mot installatörer samt konsumenter för att skapa en efterfrågan på certifierade installatörer. 

Fas 1 – Utbildningsorgan, branschföreningar (medlemmar) och företag
Branschorganisationer, medlemmar och installatörer

Information om att en ny statlig certifiering finns och vilka fördelar den har gentemot andra certifieringar på marknaden när man ska installera ett nytt värmesystem åt sina kunder. Vi ska även lyfta goda argument till varför deras kunder ska välja en statligt certifierad installatör och vad de kan förvänta sig av utbildningen/certifieringen.

Underlag: Texter med information om syfte och innehåll i den nya statliga certifieringen. Förklara hur man certifierar sig och lyfta goda argument till varför man som installatör ska certifiera sig och vilka fördelar kunderna får genom att anlita en certifierad installatör av förnybar energi.

Kanaler 

Pressmeddelande, frukostmöten och hearings. 

Energimyndighetens och Boverkets egna kanaler som webbplatser, nyhetsbrev, press/nyheter, Energivärlden och via våra nätverk (Bebo, Belok, Lågan m.fl.).
Via branschorganisationernas egna kanaler t.ex. webbplatser, möten, utbildningar, nyhetsbrev, mail och andra utskick. Fackpress och andra tidningar.
Ackrediterade certifierings- och utbildningsorgan

Dessa ska erbjudas ett underlag som de kan använda i sin egen kommunikation riktad mot installatörsföretagen. 
Underlag/kanaler: texter som med fördel kan användas i egna trycksaker och på den egna webbplatsen.
Fas 2 – Installatörer och kunder/fastighetsägare 
När vi har certifierade installatörer på marknaden så kommer Energimyndigheten tillsammans med konsult att ta fram en kampanjplan som syftar till att informera om och öka efterfrågan på certifierade installatörer. 
Vi avser att ta fram material till installatörsföretagen och en informationskampanj riktad till konsumenter/fastighetsägare som står i begrepp att byta värmesystem, renovera sin fastighet eller byta boende.
Kanaler

Information på Energimyndighetens och Boverkets webbplatser.
Tillsammans med vår reklambyrå ta fram en kampanjplan riktad mot konsumenter och fastighetsägare. 

Kampanjen ska i första hand gå via relevanta webbplatser för målgruppen som t.ex. Hemnet, Blocket, webbplatser för hem och villa, värmesystem, fastigheter, bygg, renovering m.fl. Även olika tidningars webbplatser om renovering, bygg, värmesystem m.m. Bloggar/forum som handlar om installationer, värmesystem, energieffektivisering bostäder och fastigheter.

Förslag på budskap riktad mot konsumenter/fastighetsägare

Att använda sig av en certifierad installatör garanterar att man får en yrkesmässigt väl utförd installation och rätt värmesystem för sin fastighet. En certifierad installatör ser fastigheten som ett system och utifrån det kan man rekommendera ytterligare åtgärder för energieffektivisering i fastigheten. 

Det finns bristande kvalitet hos vissa produkter (värmesystem) på marknaden i dag. Det visar bland annat information från försäkringsbolag, branschen och Energimyndighetens tester. En certifierad installatör garanterar installationer av värmesystem av god kvalitet och anpassat till kundens fastighet.

Det finns värmesystem som bygger på förnybar energi och som är ekonomiskt hållbara, miljövänliga och energieffektiva. 
En dålig produkt eller en dåligt genomförd installation drabbar ofta både försäkringsbolag, installatören och den enskilda fastighetsägaren.
Fastighetsägarna ska ges goda förutsättningar att välja rätt värmesystem till sin fastighet. Man ska vara säker på att produkten är av god kvalitet och att den har en lång livslängd, en god ekonomi och är anpassad till fastigheten för bästa inomhusklimat. Man ska även vara säker på att underhåll, service och garantier finns för värmesystemet och den genomförda installationen. 

Övriga intressenter och aktörer
Kommunernas energi- och klimatrådgivare och Energikontoren
Ska känna till den statliga certifieringen av installatörer och kunna informera om fördelarna med att anlita en certifierad installatör i sin rådgivning och i sin uppsökande verksamhet mot målgrupperna fastighetsägare, småhusägare och företagare.

Underlag/kanaler: information om certifierade installatörer och att man kan hitta en lista på certifierade installatör på Boverkets webbplats. Får information via Kraftsamling, nyhetsbrev och via Energikontorens informationsträffar.

Energi- och klimatrådgivare och Energikontoren kan även informera via egna och sina kommuners webbplatser.
Försäkringsbranschen

Information till försäkringsbranschen som arbetar aktivt med att informera sina kunder om undermåliga produkter och installationer på marknaden. 

Försäkringsbranschen behöver underlag för att kunna informera sina medlemmar om att denna certifiering finns tillgänglig inom kort och att man ska vända sig till en statligt certifierad installatör om man vill ha ett långsiktigt hållbart värmesystem.

Underlag/kanaler: Information om den nya statlig certifiering och Boverkets lista. Information om våra tester. Via egna webbplatser.
Energikonsulter som genomför energideklarationer

Ska i samband med energideklarationen kunna informera fastighetsägarna om att man kan anlita en statligt certifierad installatör, om man enligt energideklarationen har behov av att installera ett nytt värmesystem i sin fastighet.

Underlag/kanaler: information om certifierade installatörer och att man kan hitta en installatör på Boverkets webbplats. Om man i sin energideklaration ser att man bör se över sitt värmesystem så ska informationen komma med automatiskt tillsammans med energideklarationen (möjligheten ska kollas upp). Utskick med underlag/material till alla ackrediterade Energikonsulter, kontaktlista finns hos Swedac.
Producenter, grossister och återförsäljare av förnybara värmesystem

Producenter och återförsäljare på marknaden ska kunna erbjuda sina kunder bra produkter och bra installationer. 
När det finns certifierade installatörer på marknaden så kommer vi därför att ta fram material och underlag till producenter och återförsäljare av dessa värmesystem så att de i sin tur kan rekommendera och informera sina kunder att välja en statligt certifierad installatör när värmesystemet ska installeras.
· Pannor och ugnar som drivs med biomassa

· Solcellssystem

· Solvärmesystem

· Värmepumpar och ytnära jordvärme

Underlag/kanaler: Information om certifierade installatörer. Information om var man hittar en certifierad installatör (lista på Boverket). Informationen förmedlas via egna butiker/webbplatser.
Förslag på namn (diskussionsunderlag):
Statligt certifierad installatör av värmesystem.
Installatör för hållbar utveckling och förnybar energi.
EU-kvalificerad installatör.
Statligt kontrollerad yrkesskicklig installatör.
Godkänd installatör för EU:s krav på yrkesskicklighet.
Aktiviteter

	Aktivitet

(Vad)?
	Målgrupp
(För vem?)
	Kanal
(Hur?)

	Info om certifierade installatörer
	Konsumenter och branschen
	Myndighetens webbplats

	Info om certifierade installatörer
	Konsumenter och branschen
	Pressmeddelande

	Numätning
	Branschen
	Telefonintervjuer

	Frukostmöte om certifierade installatörer
	Branschen
	Frukostmöte

	Info om certifierade installatörer 
	EKR och EK
	Nyhetsbrev

	Info om certifierade installatörer
	EKR och EK
	Kraftsamling

	Hearing
	Branschen
	Hearing

	Underlag om certifierade installatörer
	Branschen/utbildare/vidareförmedlare/
tillverkare/installatörer
	Webb, trycksaker, möten, nyhetsbrev, press

	Energimyndighetens webbplats, broschyrer och information som kopplar till värmesystem ska identifieras och uppdateras med information om certifiering av installatörer
	Konsument/vidareförmedlare/
tillverkare/installatörer
	Webb, broschyr

	Deltagande på EKR informationsträffar
	Vidareförmedlare
	Möten

	Presentationen av fältstudien bör inkludera info om installation
	Konsument, vidareförmedlare
	Webb

	Ta kontakt med försäkringsbolag om samverkan
	Försäkringsbolag
	Möte

	Energikonsulter
	Vidareförmedlare
	Underlag och information

	Producenter och återförsäljare
	Vidareförmedlare
	Underlag och information

	Verktyg för certifierade installatörer att kunna marknadsföra sig
	Installatörer/certifieringsorgan/
tillverkare
	Underlag och webbsida med bra info att länka till.

	Informationskampanj 
	Konsumenter/fastighetsägare
	Webb/banner


Uppföljning

En numätning bland branschföreträdare är genomförd. En uppföljning kan komma att göras för att utvärdera våra insatser. 

Förslag

Fråga installationsföretagen om efterfrågan på certifierade installatörer.

Fråga konsumenter som har fått nedslag på sitt värmesystem i sin energideklaration om de har nåtts av informationen om certifierade installatörer och om man har eller har tänkt anlita en certifierad installatör.
Statistik på webben/banners i en kommande kampanj.
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